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Kéziratok nem adatnak vieee

Pajzszsal.
(Ol.) »Az áramlalnak nem lehet 

gátat vetni.« Azt mondják a mamelukok, 
midőn valamelyik tervük diadalra jut. A 
lapolezai választásnál is volt tervük ; 
sőt a választásnál a hivatalos gépezetet 
is mozgásba hozták, de mindhiába, mert : 
az áramlatnak nem lehetett gátat vetni 
és — az ő alacsony nívón álló tervük 
megbukott, — testükből ismét egy da­
rab leszakadt, megvált tőlük a tapolczai 
kerület és sorakozott a tiszta és megvá­
sárolhat!;: n függetlenségi eszmékhez.

Mi most agyba főbe dicsérhetnék a 
tapolczai magyarokat, ha eszménk zava- 
.os lenne, ha eladható és megvehető 
czikk volna hazánk függetlenségének 
zászlója. Nekünk arra szükségünk nin­
csen. Plastron nélkül állunk a harcztér- 
re bátran, nyílt sisakkal vívjuk meg min­
dég a harczot és ha csak van még egy 
kis élet a választó polgárokban, akkor 
kiszakítják magukat a lethargiából, a 
melybe a kormány apparátusa dönti őket 
erőszakosan.

Nekünk nincsen főispánunk, alispá­
nunk, szolgabiránk és egy sereg jegy­
zőnk. biránk, kiknek negativ és pozitív 
szálai kezünkben volnának egyesítve, 
hogy ha kell, azokat villamáramlattal 
alacsony tettekre kényszeritenők. Ne­
künk csak egy tiszta, átlátszd fegyverünk 
van a harczban : Magyarország függet­
lensége. Ez egy erős és hatalmas fegy­
ver, mely felgyújtja az érző szivet, lel­
ket. A mi jelszavunk olyan, mint a tisz- 
i.t szinarany : csábítóan cseng és vissz- 
hangot kell a tiszta jellemű emberiség- i 
ben, melynek nincsen szüksége az uszály- ' 
hordásra.

Mi tehát ezen okból nem dicsérjük 
tulon túl a tapolczai választó kerület 
lépte nem ment választó polgárait. Ők 
csak kötelességüket tették meg, mint ma­
gyar emberek, a mikor Istenben boldo-

t..Idillit ECÍiEN“ TAM.4JA.
Van egy sir. . .

Van egy sir a magyar földbe — temetőbe, - 
Csókolgatja a kikelet vig szellője,
Virágot hint egész nemzet szive rája.
Virág fakad körülte a nap csókjára.

Azt beszélik Kossuth van ott eltemetve,
Kgy Messiás — a szabadaag földi szentje, - 
Kinek leike nemzetekért lángolt, égett 
S érző szive egy világért dobbant, vérzett.

Eltemetve?.. Nem hiszek én e beszédnek. 
Föltámad ő harmadnapra nemzetének,
Lelkét érzi minden magyar a világon,
Szellő hordja, ott ég minden kis virágon.

Ez a nagy sir többet beszel, mint az élet, 
Abból remény, küzdés, erő tüze éled... 
t öltamadas a temető, a miolta 
Kossuth szivét a magyar föld megcsókolta.

Szellőszárnya erdőn, mezőn rügyet fakaszt 
Itt az élet, érezzük már az uj tavaszt 1 
Bomlik szerte illatszóró szép virága.
Kinyílik még a magyarnak szabadsága ! . . .

Boér Miklós.

A tuberkulózis.
Különös história.

I.
Vilmácska idegesen ugrott fel a kerevet- 

ről és mosolyogva mondá :
— Na! Ez igazán nevezetes, hogy men­

nyire kommendalgatnak maguk engemet egy­
másnak!? Béla azt mondja, hogy legyek a 
Viktor felesege, Viktor pedig, hogy legyek a 
Béláé. Ha olyan nagyon félnek tőlem, nem le­
szek egyiké se. Talán ez is lesz a legjobb, ha 
öiár mindkettőjüké nem lehetek. Mert én egy-

gultjnagy hazánkfiának nagy szelleméhez 
méltó Ilit: Kossuth Feivnczet követ jükül 
megválasztották.

Hogy igv nyilatkozunk, úgy hisszük, 
hogy a tapolczai választó polgárok azt 
megnyugvással veszik tudtul ; mert ők 
nagyon is jól tudják, hogy a szent köte­
lesség teljesítéséért való dicséret azonos 
lenne a sértéssel. — Azonos pedig 
azért, mert magyar polgár, ki tiszta 
meggyőződésből sorakozott a nagy 
eszmék zászlójaalá, kinek minden 
érverése a teljes függetlenségért ver, 
büszke hazaszeretetére. Ha pedig ebbeli 
működését nyilvánosan megdicsérjük, az 
annyi, mintha azt mondanók, azt kür- 
lölnők világszerte : ezek a magyar em­
berek végre valahára magyar emberekké 
lettek.

Nem elboritaná-e egész valójukat a 
méltó harag ?

Van-e még csak egy igaz magyar, a 
ki szeretett hazája iránt kötelességét le­
róva, dicséretet kivan azért ?

Nincs ; legkevésbbé pedig a lapol 
czai polgárok között.

Nem csodálkozunk mi azon, hogy 
ők mindeddig a kény uralma alatt álloi- 
tak. Hiszen egész Magyarország minden 
izében nem független ! Magyarországot 
Becs uralja és a nép egy részét pedig 
Bécs uszályhordói : a magyar kormány 
és mamelukjai

A kényuralom bilincsei azonban 
lassan-lassan tágulnak a magyar ember 
kezéről lábáról, ha a látkörbe lép Ma­
gyarország függetlenségének oly hatal­
mas és önzetlen szóvivője, mint Kossuth 
Ferencz. Bármily erős hipnotikus álomba 
ejtse is a kormány ármánya a hiszé­
keny magyar népet, abból az álomból 
felrázza ez a hatalmas név, mely dele­
jes áramlatként fut végig a magyar em­
ber valóján, és az igaz utón mulatja 
tovább haladását.

Ilyenkor aztán pajzson marad az

formán szeretem mindketiőjüket és ezt nem 
restellem kereken bevallani.

I — Én is igy vagyok vele, felelte Viktor.
Magács kát is, meg Bélát is nagyon szerelem s 
nem tudok választani közöttük.

— De mit csináljunk hat? — kérdezte
Béla.

II.
Béla volt a barna, Viktor a szőke. Béta 

komoly, ábrándozó, tuberkulózisra hajló, nyú­
lánk férfi lett; Viktor pedig vidor, nagyokat 
k czagó, könynyelmü és olvan egészséges, kö­
vér, piros, mint a makk. Két szomszéd faluban 
tanilóskodott az apjuk mindkettőjüknek. S mi­
kor mint tiz esztendős gyermekeket felvitték 
a megyei főgimnáz; umba, egy özvegy fiskálisáé­
nál fogadtak nekik lakást. És ott maradtak 
uiiud a 8 nyolcz esztendőn keresztül. Egymás 
mellett volt ágyuk, egymás mellett ültek mind 
a 8 osztályban Viktor mindig az első, Béla 
m.ndig a második volt. Pedig sok tekintetben, 
különösen a matézisben Béla felülmúlta Vik­
tort. Igaz, hogy a magvar liieraturát Viktor 
tud a jobban. Ügy, mint az előadó professzor. 
Denikve igen jó barátok lettek, annyira, hogy 
egymús iránt való vonzalmukat már gimnázista 
korukban példa gyanánt emlegették a város­
beliek.

Soha nem veszekedtek s egyező lévén 
az Ízlésük, egyenlő az imedigeneziájuk, vitat­
kozni is ritkán sz ktak.

A felső iskola aztán elszakasztotta őket 
egymástól, Béla matezis-professzor akart len­
ni, Viktor pedig lelkész. Messze szakadtak egy­
mástól, meglehetős hasznara a postának, a 
melyet igen gyakran veitek igénybe közlekedés 
végett

Egy nyári vakáczió alkalmával, talán ak- 
kojr, mikor a harmadik évet befejezték, elha­
tározták, hogy bemennek egy hétre Varsány- 
ra, a hol gimnáziumi éveiket leélték. Épen ; 
majalisoztak a varsányiak s az özvegy ügy­
védnő okét is elczitálta a majálisra. A majális | 
királynője egy nyúlánk, tengerszemé, fiios . 
orrú, szőke szépség volt. Gyakran tánczoltak

I ármány, a fenyegetődzés, a megvesztege­
tés és az erőszak és pajzzsal juttatja 

I az méltán megillető helyre : az or- 
I szag házába a nagy magyar fiát : Kos- 
• suth Ferenczet !

Sok német lap boszankodva ez ör- 
I Vendelen győzelmen, haszontalan féreg- 
I ként rágódik a dicsőségen ; sok külföldi 

lap azt mondja : »Kossuth Ferencz par- 
i lamenti szereplése, okosságától függ.«

A férgek rágódásaira egyáltalán nem 
reflectáiunk, de a külföldi lapokat meg- 

: nyugtathatjuk azzal, hogy Kossuth Fe- 
I rencz : Kossuth Lajos fia.

Tanulmány-uton.
Irta : Gondy Károly.

Alkusz és utazó nélkül mai világban 
már nem gseftelhetünk.

Ezek, mint a méhek a lábukon hordják 
helyről helyre, városról-varosra a termékenyítő 
himport es az anya üzletek boldogulnak, uíert 
utoljára is az apák kereskednek benne.

Minisztereink, vigéczek egy vonaton jön- 
nek-mennek, megfordulnak Becsben. mint 
Mendeloviisnál a friss szesz-élesztő. Sokat ki­
sütnek ott, a sürgés-forgás természetes.

Tanulmány-utra mennek a gazdászok, 
keleti útra a kereskedelmi akadémia, körútra 
a reáliskola növendékei, mert a tiszta mago­
lás, nem sok magot hajt az élet kalászain.

Gyárosok, kereskedők, biztosítók, iparo­
sok, magánosok, szabadalmazottak utaztatnak 
csupa meggyőződésből, vájjon hitelezőik nem 
usznak-e és váltó k nem merített, vagy elme­
ntett papíron vannak-e megírva ?

Egyszóval a zónázasban, a zónabordák 
alatt rejlik a nagy tüdő, mi a világ vérforgá­
sát szabályozza, vagy ahogy a nemet mond|a : 
»Otthonukban csak halnak az emberek «

Legújabban a város is utaztat. Vigadót, 
vágóhidat, városházakat tanulmányoz­
ni. — Kaszárnya, igazságügyi palota, kir. 
tábla terveit, valamint a képviselők mandá­
tumait >Befehl«-ben kapja.

Régen volt, midőn a hajdúk csáli bottal 
mérték lábuk a'att a habarékot és Csáthy 
volt a mindenható főbíró, de ezeknél bizo­
nyára még régibb a városház alapkő leté­
tele. —

vele mind a Letten. Szóval őrült szerelmesek 
lettek Béla is, Viktor is.

Ez lett a bökkenő.
Nem azért, hogy mindketten egyet sze­

rettek. hanem azért, mert az az egy is mind­
kettőjüket egyformán szerette.

Eszes, jó modorú fiuk tévén, hamar kap­
tak hivatalt. Béla varsányi matezis-professzor, 
V iktor pedig szülömegyéjének egyik nagyközsé­
gében, Perjesen pap lett.

Mondhatnám, hogy mindennapos vendég 
lett a szomszéd varosban a tisztelendő ur Vik­
tornál és csaknem mindennap elmentek egy- 
egy órácskára Viimácskáékhoz.

Csoda nagy, mesébe való baráti szerete- 
tük, páratlan önzetlenségük lehetett az oka 
annak, hogy egyik sem akarta feleségének 
imádata tárgyát, hanem nap-nap után Vil­
mácska fülének hallatára lemondtak arról a 
drága kis fehér kézről egymás javára.

Egy ilyen alkalommal jelentette ki Vil­
mácska, hogy egyiknek sem akar a felesége 
lenni, mert ő mindkettőjüket egyformán sze­
reli.

Erre mondta Béla, hogy: »De mit csinál­
junk hát ?«

— Most tanácsoljon már professzor ur. 
Hiszen olyan komolyan szedi ránczba a hom­
lokát, mintha azonnal ki akarna belőle ugrani 
Minerva.

— Én mondottam az imént,—felelt Bé1«, 
Vikíorna jobb fize lése is van.

— Na, na ! fenyegette meg ujjával a tisz- 
teletes ur.

— Jobb modora is van!
— De Béla!!
—• A mellett vigabb kedélyű is, mint én, 

csinosabb is Hálámnál.
— Ha félbe nem hagyod a bókolást, én 

azonnal itt hagylak benneteket, — badart a j 
papocska.

— Szebb, tiszteletesebb állása.
— Ha abba nem hagyod, komolyan mon­

dom, megüt a guta. A pirulás miatt minden 
vérem a fejembe csap. i

A mi városházunk szép helyen fekszik 
és mintaszerűen van építve. Az építészét sza­
bályainak és az ókor remek stylusainak telje­
sen megfelelő annak minden porczikája. Érde­
mes a megfejelésre.

Impozáns a be- és feljárata, a kapualja, 
melyet csak az istrázsáió hajdú élvezhet 
igazan : keveseknek tűnik az fel. pedig méltó 
a megtekintésre. Én nem tudok a kapu előtt 
elmenni, hogy ne vessek egy pillantást a 
stukk-menyezetre és ha a hajdú nem nézne 
ispionnak. el tudnék merengeni rajta.

*

A következő igaz mesét, mi most már 
elmosódva kering a nép száján, azért tartom 

; e helyen feljegyzésre m Rónak, mert először: 
I Debreczen monographiajában hézagot tölt ; má­

sodszor : felvilágosító párhuzamot von e czik- 
I kém vezérfonalához.

Hol volt, hol nem volt ?
Debreczenben volt ; a ládájában nem 

i V°H a szegény szolga-legény, Tánczos Kovács- 
! nak kincse addig, mig egy éjjel személyesen 

meg nem jelent az ördöge, ki szántás közben 
rejtett kincsek nyomára vezette őt. Az ördög, 
ki sohasem szokott aludni, sokszor ébrentar­
tása a czimborát is. Ilyenkor, rendesen hálá­
ból Kovács jói megtánczoltatta az ördög ko­
mát. Az ördög viszont, ki nem szokott adós 
maradni, ugyancsak széria a czigány Kovács­
nak az aranyat, mint pokolban a szenet : bu- 

; sásán megjutalmazta a kalamajkát.
Mert hát nem úgy volt az hajdan, mint 

; most a Kränchenekben, a hol minden anga- 
j zsirozás, paktum kárba vész és utoljára csak 
I tüdővel számolnak be a tánczosok, a czigány 
I pedig szegény ördög marad. — Hja, hiába, az 

angyalokkal máskép van : egyszer kell az ör- 
I dög, százszor az angyal ! . . .

A kinek ördöge van, annak könnyén 
! gördül a kereke ; ki gyenge angyalra támasz- 
j kodik, az könnyen elbukik.

A földhöz ragadt földművelőnek egyszerre 
. szárnya nőtt, nagyra vágyott. Hirtelenüí meg- 
I tollasodva, egy szép ducz után turbékolt, a 
i lloi legalább is ő maga családjával álb.ndő 

fészket rakhatná és vagy busz partéi után 
húzná a drága házbért.

Meg meg sem álmodta jól elete mystikus 
programmját, kapta magát és ment egyenesen 
Restre, hol Kaszeliket, a hires építészt felkereste. 
Elmondta itt röviden, mi a szive vágya, mire 
az építesz még rövid itt időzése alatt ígérte a 
terv elkészítését.

A remény nyugodtan ül a horgonya

— Egészségesebb, szivósabb fiú is, de- 
I nikve, minden jel oda mutat, hogy magácská- 
1 nak szine-fine az ő felesegének kell lennie. Én 
! tudja — és egesz elkomolyodott, Dr. Koch-féle 
j predikácziós halott-jelölt léven, majd csak ki- 
! köhögöm a bánatomat egy nehány esztendő 
I alatt. Két bátyám is huszonöt esztendős ko­

rában halt meg. Én — ha szivem megreped 
is, minthogy az eszem igy diktálja — okvetle­
nül lemondok arról a drága kezecskéjéről.

— Igazán nagyszerű! Talán azt gondolja, 
hogy én bámulom a maga lemondási lélekere- 
jét ? Haha ! könnyű arról lemondani, a kit 
nem szeretünk

— Parancsolja tehát, hogy főbe lőjjem 
magamat itt a lábai előtt.

-- Ugyan ne affektáljon kérem, a kis uj­
ját se adná értem.

Béla igenlőleg rázta fejét és elkomolvo-
I dott.

— Valahogy össze ne vesszetek itt a fü- 
j lem hallatára — kontrázott közbe a tiszteletes 

ur. Én miattam ne búslakodj édes B-lám ! Nem 
érdemiem én azt telőled. Hogy tenném én sze­
rencsétlenné Vilmácskát ? ! Nem arra szüle­
tett ő, hogy bezárjuk egy alacsony falusi pa- 
rókhiára, mim a madárkát a kalitkába, ugy-e 
Vilmácska?

Talán úgy!
Béla felkelt: Kimegyek egy kicsit a sza­

bad levegőre. Iszonyúan szorul a mellem. En­
gedjenek meg ' Jövök mindjárt!

■— Ne higyje Vilmácska ! Béla úgy sze­
reti magát, hogy tahin én se jobban. Az én 
állásom tudja oiyan, hogy nem igen tudnám 
annyira hold gga tenni, a minőnek én szeret­
ném. Intelligens ember, en úgy gondolom, csak 
a városban érezheti jól magát Higyje meg 
édeske, igen unalmas ez a falusi élet.

— De hátha csakugyan meghal szegény 
Béla ? 1

— Nem következés. Szegénv anyám 20 
esztendős korában kapta meg a heplikát pedig 
már 78 éves.
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mellett és sok keserűséggel táplál ; jó patika 
czimernek : de ha nekie hátat fordíthatunk, 
bizony türelmetlenekké válunk és nincsen 
többé megállapodásunk.

A türelmetlen Croesus tehát kereken ki­
jelentene, hogy ő bizony nem vár, se nem 
várakoztat, ő a palotát a papíron úgy sem 
érti, mutasson neki egyet ermeszetben.

Hogy tehát tisztába jöjjenek, felültek 
rögtön egy nyitott liakkerbe és végig hajtattak 
Pest legszebb utczáin, de alig akadt gusztu­
sára épület, csak úgy fityma ta sorra őket, 
akár a »vén bakkancsos« lczig pálinkáit.

Végre hopp ! Halt ! A Dunapani Nákó 
ház előtt leszálltak ; ez nyerte meg magas 
tetszései.

Az igazat megvallva, nem is igen volt 
akkoriban Pestnek ennél külömb bévháza ; — 
Budáról meg most sem szólok.

T. Kovács mindjárt legott stante pede a 
suba alól teipénxelte az építészt azon nyoma­
tékos kijelentéssel : »Ilyen ház kell nekem, 
uram !«

Kaszelik Wesztermeyer főpallérját, — ki 
a városház építkezését is vezette és később 
a városon letelepedett — rögtön leküldte a 
kész tervvel es nemsokára a Kossuth- (Czeg- 
led) utcza sarkán ott kérkedett a Nakohaz 
mintájára a mostani Kaszinó-épület.

E szolgalegény házában tartották az 
elite-bálokat és most is az előkelőség gyüi- 
helye. *

A szolgalegény tehát régente mindjárt 
ott kezdte, a hol a tanács most végezni akar; 
triumvirátust utaztat, bogy végre a közgyűlés 
majdnem egyhangú szavazatába egészen bele­
nyugodjék, apellál határozata ellen, demons­
trál . . .

És ha utaztat, miért nem küld három 
szakértőt, építészt ? A ki tanulmányoz, aunak 
alkalmatlan a társaság — Ha terv kell, meg­
küldik egy pár garason a cyanotypiaját 
Hat Novak mit vétett ?

No de a városi bizottságnak igazán gra- 
tu á hatunk, hogy egy tagjában megtalálta ha­
talmas mindenesét, ki parancs nélkül is meg­
fogja minden nehéz munka szarvát.

Tancz, éiiek, szinielőadás, hangversenye- 
zes ; emököiés, gyülekezés, enkettezes, ban- 
keltezés ; lapszerkesztés ; építés ; politika, 
szavazas, tornazás ; t anyázás, sorsolás, sorolás 
stb., mind egy ügyvéd személyében !

A város miudeu mozzanatain, intézmé­
nyéin ott figurái a »Trade-Márk«. —- C’est 
vraiment remarquable !

Ha valamely tervet elfogadunk, azt hi­
szem első sorba-, az épület czélszerü beosz- 
ta-a az irányadó, azután jő a külső stylus. 
Első az ember, azután jő a ruha.

Alapjában már megvan a városháza, 
csak ujjai1 hosszabbítják, t-hát a szabó már 
keveset igazíthat rajta ; legfeljebb arra ügyel, 
hogy a toldás feltűnő ne legyen,

1867-ben Pest városa hatóságának, mi­
dőn a város szépítését és alapos rendezését 
czeiba vette, legelső teendője volt : Mitterdor- 
ler jeles mérnökét, ki meg hozzá sok nyel­
ven értett, tanulmányi útra küldeni. Mitterdor- 
fer egymagában szépén megfelelt feladatának. 
Európa miuden nevezetes varo.-a külsejéről, 
földalatti munkáiról és adminisztraczióról irás-

— Nem tudok én maguk közt választani. 
Én magát is igen szeretem, de Bélát is na­
gyon.

— Én is, én is. De azért maga csak le­
gyen a Béla felesége, már csak azért is. mert 
sokszor olyan búskomorság fogja el, hogy egy­
szer golyót röpit az agyába.

— De nem haragszik meg maga Viktor?
- Dehogy!
— Ha mindennap kijön hozzánk, úgy 

nem bánom. Ámde annyi bizonyos, hogyha 
mind a ketten Varsányban laknának, nem tud­
nék választani.

— Jó lesz ez igy nagyon. Soha sem fogja 
megbánni a választását. Hiszen oiyan jó az a 
Be a, olyan komoly, olyan férfias. Tan men­
nénk ki hozzá, adjuk tudtára az örömhírt.

— Ki tudja, örömhír leaz-e neki ?
— Biztosíthatom VLmacskat.
Éppen akkor lepett be Béla igen sapad- 

tan. Visszarettentek tőle mindketten.
— Ugy-e, hogy szeretem magát---- szólt

es kinyitva az ajtó szárnyát, ínlett az inasnak, 
hogy jöjjön be.

Egy ezüst tálcza közepén ott hevert egy 
néhány vérusepp felett a Béla összeroncsolt 
kis ujja.

ő pedig mutatta a balkezén a tépést és 
még mosolyogni is próbált hozzá.

Vbmácska sírva borult a nyakába. Viktor 
pedig egy könyet törölt ki szeméből.

— Akarsz, e feleségednek, édes Be ácskám
— Ha Viktor meg nem haragszik ?
— Dehogy ! Semmi esetre.
Meg egy néhány perczig beszélgettek a 

boldog juvoiől, a mikor a tiszteletes urnák eszé­
be jutott, hogy temetése lesz, okvetlen haza 
kell mennie.

Elbúcsúzott és elment,
A tiszteletes urnák csakugyan tametese 

vo t. de nein otthon a falujában. Hanem a „Fe­
kete Sasiban czigány mellett, jó bor mellett 
temette ifjú reményeit. Erővel mámoros akart

ban, számokban és rajzban részletesen be­
számolt.

Debreczen városa rendesen az albumból 
válogatja kiküldötteit ; minden depositumain az 
»expooo« és »impono« a jeligéi.

Tánczos Kovács egész ételében subában, 
vaskalapban járt ; nem volt sem külsü, sem 
belső stylusa és még sem szorult más taná­
csára, egymaga végzett.

Kovács és Mitterdorfer közt keressük a 
megoldás közép útját !

No de ne zúgolódjunk a látnokok és 
mülátók felsőbb intézkedései ellen !

Nem tanácsos magunkat még külsőleg sem 
! exponálni, mert az igazság világos kabátjá- 
í ban most éppenséggel a fejünkkel ját- 
I szunk ! ! I

Debreczeni lóversenyek.
(Folyt, és vége.)

I 10. Hoffman Pipit hv. busz. kap. úr 3é. 
i síp. m. Pityke 2000 kor. 11. Chernél Gy. ur3é. p. k. 

Baby 2000 kor. 12. Ugyanaz 3. pk. Andromeda 
1000 kor. 13. Br. Pietzg^r Rúd. fhdn. 3é. s. m. 
Nectar 1400 kor.14 Chernei György ur 3a.s. m 
Öreg ur 2000 kor.

(Elzáratott 14 nevezéssel.)
IV. Nyulusi gátverseny. 1400 korona. Egyleti

dij Távolság 2400 méter.
1. Gvld.-chmidt Benjámin busz hdn. ur 

(12. busz. ezr.) id. s. her Boulanger. 2. Gr. 
Bethlen Károly 4e. s. k. Remény fv. 4. Ugyan­
az 6e. fék. her. Tekergő fv. 4. Jankovich De­
zső ur 5é. p. m. Bányász. 5. Turgly László ur 
6é. p. k. Hitetlen fv. 6. Br. Podmaniczky 
Endre fhdn. 4ó. p. k. Reseda. 7. Gr. Horváth- 
Tholdy Rúd. hdn. 5é. s. k. Frangillon 8. Mer- 
hal Ernő kap ur óé. p. m. Promieu. 9 Gr 
Degenfeld 1.4é. s. k. Rai»on. 10. Ugyanaz 4é. s. 
k. Juczt. 1 1. Rohonczy Gedeon ur 4é, stp. k. 
Rendes. 12. Ugyanaz 4é. s. k. Beeswax. 13. 
Harkányi János ur 4é. s. k. Scylla. 13. Geist 
Gáspár ur 5é. p. k. Elsa. 15. Ugyanaz 4é. s. 
k. Gurul. 16. Hoffmann Lip. bv. busz. kap. ur 
4é. s. k. Bonton. 17. Chernei György ur 4é. 
s. k. Párta 11. 18. Gr. Batthyány Gábor fhdn. 
4é. s. k. Garda 19. Br. Pletzger Rúd. fhdu.4é 
p. m. Ficsur.

(Elzáratott 19 nevezéssel)
V. Nagy akadályverseny. 1700 korona (mely­
ből 1200 korona államd'j és 500 korona egy­

leti dij). Távolság 4800 méter.
1. Gr. Bethlen Károly 6é. fék. m. Pans 

fv. 2. Beniczky Aladár ur id. s, k. Ella fv. 3. 
Purgly László ur 64. p. k. Babér fv. 4. Br. 
Podmaniczky End. fhdn. id. p. k. Marosa 11. 
fv. 5. Merhal Ernő kap. ur 5é. p. m. Vadorzó 
6. Gr. Degeufeld Imre 4é. s. k. Raisou 7. 
Ugyanaz 3é. s. k. Juc/.i 8. Rohonczy Gedeon 
ur 41. stp. k. Rendes. 9. Ugyanaz 4é. s. k. 
Beeswax. 10. Harkányi János ur óé. p. k. 
Barbara 11. Geist Gáspár ur 5é. p. k. Elsa, 
12. Ugyanaz 4é s. k, Gurul, 13. Révész Ba­
lint kap. ur 6é. p. her. Cendrülou, 14. Cher­
nél György ur 4e. s. k. Pavia II. 16. Gr. Bot 
thyány Gábor fhdn. 4e. s. k. Garda.

(Elzáratott 15 nevezesse!.)
A debreczeni folyó évi április havi ló­

versenyek föltételei (propositioi) bővebben : a 
»Vadász- éa Verseny-Up« folyó évi 7-dik szá­

lenni, de nem sikerült neki. Nem bírta elűzni 
gondolataiból azt a jelenetet, mikor Vilmácska 
odaroskadt a Béla kebelére azérta kis haszonta­
lan ujjéit.Olykor-oiykor egy-egy pillanatra Bélára 
gondolt, atömlött rajta a baráti szeretet halált 
nem ismerő önzetlenséggel jótékony melege és 
rárántatta a czigánynyal a „reczepicze hajt“ az 
aztán megint megrikatta.

A hajnal vetette haza. Csak a keze resz­
ketett, de olyan józan volt, mint egy 70 éves 
aggastyán.

Egy hétig aztán nem ment Varsányba 
Elhatározta magában, hogy többet nem is 
fogja látni Vilmácskát s hogy a feledés annul 
könynyebb legyen, át akart pályázni az er­
délyi szuperintendencziába.

Tervét azonban nem valósíthatta m g, 
mert így bet múlva Vilmát is Bélát is — ag­
gasztván a Viktor hosszas elmaradása, — a 
Vilma keresztmamája gardirozása mellett ki- 
kocsiztak Perjesre.

— Hát maga tiszteleies ur igy tar ja meg 
Ígéretét ? — 8 szavakkal köszöntött be Vil­
mácska az elsápadt Viktorhoz.

— Úgy ahogy, mégis megvigasztalták sze­
gényt. S megsértették vele, hogy mindennap 
meg fogja őket látogatni. — Ígéretét, bár ezzel 
napró.-napra újból telszakgaita szivének hegedő 
sebeit,mégis tartotta, de az óriási kin annyira 
összetort.3 les ét-lelkét, hogy betegedni kezdett 
és búskomorságba esett.

— Nemdefmcsa történetke ez eddig? Az? 
Még furcsább lesz ezután. Ha noveilairó vol­
nék, egyszerűen elpatiióltatnám szegény közsze­
retetben ál »ó Viktorunkat es rávésetnék egy 
pattogó disztikhont a sírkövére, azután elfuj- 
nám a gyertyát és lefeküdném. De hat én tisz­
tán az eletet énekelem, tisztán a valóságot 
Írom s ha Írásaim nem jók, ha nincsen ben­
nük költői igazságszolgáltatás, azért nem jók, 
mert az elet »em jó. Nem igy történt.

Az esküvő deczember elejére volt kitűz­
ve s november közepe táján Béla, a vőlegény,

mában (február 10.), valamint a »Wochen- 
Renn-Kalender« folyő évi 12-dik számában 
(márcz. 6.) olvashatók.

Kelt Debreczenben, 1895. évi április hó 
10-én esteli 10 órakor.

Kiadta : Engeszer József, titkár.

BELFÖLi)
A parlament munkarendje. Egy

politikai hetiszemléban erről a kérdésről ir 
czikkel Podmaniczky Frigyes báró, a szabad­
elvű párt elnöke. A szabadelvű párt elnökének 
véleménye abban konkludál, hogy mindaddig, 
inig a vallásügyi kérdések véglegesen letár­
gyalva es végrehajtva nincsenek, nem volna 
megindítandó a közigazgatás államosításának 
kérdésé a parlament kebelében. Természetesen 
hogy ez éppenséggel nem zárja ki, hogy az ál­
lamosításra vonatkozó javaslatokat az egyes 
bizottságokban előre tárgyalják.

KÜLFÖLD.
Milán és Natália. Natália exkirály- 

né levelet intézett fiához Sándor királyhoz, 
melyben Szerbiába való visszatérését ismétel­
ten ama feltételhez kötötte, hogy Milán távozzék 
Belgrádból. Milán azonban nem igen távozhatik 
addig, inig az uj szkupstiaa meg nem szavazza 
neki a kormány által kilátásba helyezett hat­
százezer franknyi évi járadékot. így hát kije- 
entette, hogy a választások után Nisbe megy 
és mig ügye törvényes rendezést nem nyer, 
ott marad, hogy Natáliának útjában ne legyen.

Kimutatás.
A debreczeni Kossu'h-szobor bizottság 
tárába tényleg befizetett adományokról 

nov. 1-tői decz. 31-ig. 
Fekete Sándor Debreczen 
Altmann Ida H.-Böszörmény 
Varga-utczai gyüjtőbizottság Ke­

rékgyártó J. és Kis Gábor 
Varga-utczai gyüjtőbizottság ifj.

Némethy J. és Tóth J.
Kiss András tanító Debreczen 
Dr. Szántó Sámuel 
Varga-utczai gyüjtőbizottság 

Tóth S. és Varga Lajos 
Péterfia-utczai gyűjtőbizottság 

Füleki Pál és Ekli Gábor 
Péterfia-utczai gyüjtőbizottság 

Fülek! Pál és Ekli Gábor 
Kursinszky László Debreczen 
Külsőségek gyüjtőbizottsága Bú­

zás Elek
Bujdosó Ferencz és Pajtás J.

homokkerti 1-sci járás 
Schaff János és Mauze György 
Kaszanyitzky Endre 
Simon István Debreczen 
Szilágyi József Sályi 
Engeszer József és Donogán J. 
Czizmadia István Debreczen 
Engeszer József és Donogán J.
A debreczeni munkás dalegylet 

tagjai
Izraelita hitközség Debreczen 
Bieber Géza Mebála 
A debreczeni 1848/49-iki hon­

védek adománya Z. Sebes Gy. 
Komlössy Arthur

10 frt. —

4 » 42

12 • 30

4 15
4 » 62
2 » —

5 » 10

17 » 40

36 80
1 » 55

15 » 50

29 40
5 » 90

34 » 70
2 » 10

— > 50
19 » 05
— > 30

5 » 80

2 10
27 » —

1 * —

3 )) 93
10 *

pénz-
1894.

kr.

Id. Boroi László 
Kiss Lajos tanító Debreczen 
Kerékgyártó József Debreczen 
Munkácsi Julia tanítónő 
Mendelovits Lajos Debreczen 
Kutbi Zsigmondné és Farkas 

Fáni úrnők
Topért Lajos Debreczen 
Pollster Adolf Debreczen 
Mór Béla Debreczen 
Lévay Lajos Debreczen 
Medgyaszay Lenke Debreczen 
Konrád Teiéz Debreczen 
Vásárhelyi József 
Vásárhelyi József 
Tóth László 
Húsz Lajos
Kossuth Ferencz látogatása alkal­

mából, a debreczeni nők ál­
tal gyűjtött koszom marad­
ványa

Kálmán Lajosné Debreczen 
Papp Johanna Debreczen 
Széli Sándor tanító 
Bülszter Ágoston 
Erdélyi Ferencz tani'ó 
Külsőségek gyüjtőbizottsága 
Veszten István Debreczen 
Sáfár László tanító 
Nemeth Margit és Alice 
Fazekas Gyula tanító 
Lada Sándor tanító 
Cserhalmi József igazg. 
Piaczutczai gyüjtőbizottság Var­

ga Lajos es Márk E 
Gyémánt Samu P.-Ladany 
Ekli Gábor Debreczen 
Barkász Albert Melvelek 
Kállay István tanító Debreczen 
Kovács Mihály Debreczen 
Kruchio Lajos H.-Nánás 
Varga Károly 
Névtelen gyűjtő Debreczen 
Tatár József H.-Böszörmény 
Csokonai asztaltársaság

Összesen : I
(Folytatása köv )

1 » 35
1 55
2 60
3 > —

4 » 36
2 10
2 » 05
1
1
6

» 10

» 90
1 87
1 10
2 » 75
1 » 76
9 * 75

17 » 53
2 » 05

— » 26
1 » 11
5 » —
1 > —

— » 30
20 » —

7 )) 14
3 » 30
2 » 06
1 > 33

20 * 10

13 , 60
22 » —
50 » —
4 55
3 » —

26 » 35
14 » 60

7 » 45
4 » 60
7 » 10

Irt 37 kr.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

gyesfület Otthonában.
Szlnháai előadások kezdete este 7 órakor.

mint már két bátyja, ráfeküdt a hideg rava­
talra. Betegsége csakugyan megölte.

Megölte.
Barátja és az édes öreg apja fogta le a 

szemeit. Az öreg ur Viktorra bízta, bogy a 
menyasszonynak hírül adja a gyászesetet.

Viktor megrezzent és vonakodni kezdett.
— Jobb lesz, ha az öcsémuram szájából 

tudja meg, mint masoktól, — sírta az öreg ur.
— Igaz! Igaz! — zokogta Viktor. S be 

fogatott és elhajtatott a Vilmáeskáek lakására. 
— De addig kocsikázott az utczákon, mig egy 
mosolyterőlteteit ajkaira.

Mosolyogva nyitott Le.
— Tiszteletes ur, hogy van Béla, már 

tegnap se volt nálunk, hallom, hogy nagyon
beteg.

— Dehogy, már nem beteg, jobban lesz 
bizonyára !

Nem merte megmondani. Kimondhatatlan 
kínjába kerü t bár, de a legtréfásabb beszéd- 
tárgyakat hozta fel s nagyokat kaczagott.

De mikor Vilmácska a jövőről, a boldog­
ságról kezdett beszélni, mikor a menyasszonyi 
kelengyéjének egyes darabjait kezdte neki mu­
togatni, mikor már egy óránál tovább tartott 
a visszás állapot, nem bírta tovább.

— Milyen jó is lesz, ha felgyógyul az én 
Bélácskám I

Viktor nem felelt.
— Ugy-e felgyógyul, Viktor, mondja!?
— Felgyógyul. Már boldog. Hiszen meg­

halt, — s leborult a szalon asztalra és gör­
csös zokogás fogta tlő.

Vilmácska pedig a szőnyegre rogyott. A 
szobaleánya alig tudta feléleszteni.

HL
Nem régiben h-lluttam a Csengeriné zsur- 

íikszén, hogy már megesküdtek és hogy nagyon 
boldogok.

Azon az alacsony falusi parókhian.
Juhász László.

Újdonságok.
* A debreczeni Kosauth-ssobor- 

bizottság husvót első napján d. e gyűlést 
tartott a kereskedő ifjak önkepző körénex he­
lyiségében. Az ünnep daczára szép számmal 
gyűltek össze a bizottság tagjai s örvendetesen 
tudomásul vettek azon jeleutést, hogy eddig 
7369 frt. folyt be kész pénzben a szobor alap 
javara, meg van Ígérve mintegy 3000 fr, meg 
van Ígérve továbbá a -zobor talapzatának in­
gyenes elkészítése. A városhoz újabb bead­
ványt intéz a bizottság, hogy nagyobb össze­
get szavazzon meg a szobor-alap részére, — 
mert bizony nagyobb összegre lesz szükség, ha 
olyan szobrot akarunk emelni, mely méltó 
lesz úgy Kossuth emlékéhez, mint Debreczen- 
bez. Miután több utczában a házankénti gyűj­
tés még nem ejtetett meg, dr. Balkányi Miklós 
indítványára elhatároztatott, hogy a gyűjtő- 
bizottságok uj szervezetet nyerve, az elma­
radt utczákon is eszközöljék a gyűjtést. Dr. 
Bakonyi Samu azon indítványa, hogy minden 
évben kétszer népünnepély rendeztessék a szo­
bor-alap javara, sz ntén elfogadtaiot1. —Nincs 
semmi kétség az iránt, hogy a debreczeni 
Kossuth-szobor állani fog, mert annak ál­
lam kell !

* Leikési választás. A debreczeni 
ev. ref. egyháznak tegnap d. e. tartott presby- 
teri gyü ósen olvastatott föl Dávidházy János 
esperesnek a le kész-választásra vonatkozó le­
vele. Az esperes nem helyesli azt, hogy a lel­
kész-választás november első vasárnapján ej- 
tessek meg ; hanem a választásra jumus hó 
3-át kívánná kitüzetni. E level f lett hoszszu 
vita fejlődött ki, melyben résztvettek : Szinay 
Gyula, Sz. Szabó Lász'ó, Puky Gyula, Len­
gyel Imre, Balogh Ferencz, Jeney Miklós, Jjó 
István, dr. Kola János és Kiss Albert, Végül 
elfogadták a Kiss Albertnek azon indítványát, 
hogy a lelkész-választás ne junius bó 3 án, 
mely a nyárt munkaidő miatt alkalmatlan nap 
lenne, hanem szeptember első vasárnapján ej- 
tessék meg.

* A húsvéti ünnepeknek szép ta­
vaszi idő kedvezett. Első napon hűvös szól 
lengedezett ugyan, de már tegnap megenyhült 
a lég s a közönség, mely oly régó'a várja a 
tavaszt, sietett is a szép időt kirándulásokra 
fölhasználni. Az áhitatnak, a nyugalomnak s a 
családi összejöveteleknek voltak szentelve a 
szép ünnepnapok, csak a városi adóhivatal 
személyzetének nem jutott ki a pihenésből, 
mert april 15 ike, a képviselőválasztásra jogo­
sító adófizetés határiduje husvét második nap­
jára esvén : nekik tegnap is hivatalban kellett 
lenni reggeltől estig, hogy az adófizetéseket át­
vehessék. Bizony ilyen esetben intézkedhetnék 
a pénzügyminiszter, hogy az adófizetés határ­
ideje egy nappal meghosszabbittassék.

* Színház. Bokor József uj népszín­
műve, a »Télen« vasárnap került színre e ő- 
ször a debreczeni színpadon. A darab magyá- 
rosan van Írva s kiemelkedik az újabb nép­
színművek sokaságából. A hatás nagy vöd,

a közönség sokat és 
Zelma Katalin szerepé] 
énekében és játékábarf 
gyatékosslg. Pompás 
vén karezos Böskéje, 
(Marcii) a debreczeni 
cze, a vidék legjobb n{ 
közönség nagy örömül 
szerencse a debrecz >ni| 
sikerült őt visszahódító 
ri ti ez Julia szer- péti 
folytán, Borcsaine veti 
mételték a darabot, 
adják.

* Felhívás. A
működő tagjait felkéred 
tandó gyakorlati órára j 
tosan megjelenni szr. 
1895. ápril 16. K rl 
titkár.

* Közgyűlés
kor a varosháza nagjl 
rendes közgyűlését a I 
lat. B o c z k ó Sámuel 
ülést, felkérte K. Tóth 
leütés felolvasására. Az! 
1893—94. évekről a 
vetkező : 1893 ik év; ed 
kiadás 467 frt 55 kr, ij 
kr. 1894. évben bev lel 
1508 Irt 54 kr, maradi 
adták a fölmentvenyt, 
zás, melynek eredménx 
választattak fölövészme 
II. Veszter István, pénj 
Anlalnvics Gyű a. Az 
frtba került kuglizó g 
titkár Végh János. Váli 
Győri Kálmán, id. Páie 
zsef, Király Gyula, V 
Arthur, Ormódy Lajos. 
Jenő, Tóth István. Áro 
Török Gábor, S-sztina 
Stern Győző, Kernhufife 
Wolafka An'al és L

* Választás a 
nap tartott presbvten 
tagul Hód y Béla. 
tagul pedig H a r a n

* A szatmári
faluasy Sándor, Szatmá 
és kir. kamarás péntek 
halt. Ujfalussy Szatmári 
jából származott. Fiatal 
gáiaiaba lép-tt, s a köz 
tassága korán sxerez'ek 
páni széket. Szülőmegvi 
litotta magasabb p >lc<r 
Kun-Szolnokmegye Mis 
ő rövid idő alatt Szolt 
népszerű lett, m nt Sz 
kor már megtámadta í 
az egykor daliá«, szép 
összeaszott. Fürdőről I 
Koch fölfedezte a Kocl 
gelsőkuek, aki az uj gi 
magát. Úgy látszott, vu 
mikor Domatndy Fér 
Szatmárvármegye foisp 
egészségesen, nagy k 
tért vissza újra szülőm 
csak látszólagos volt. i 
dig rosszabbodott, mig 
tolta a halál.

* Halálozás N 
gár Kiás Bálintné assz.; 
63-ik, házasságinak 45 
lyos szenvedés után e i 
nak földrészei f. hó 17 
fognak Csapó-Berek-uic 
az ev. ref. nagy tempio 
«zertartás után, a csapi 
nyugalomra helyeztetni, 
lett. A temetést Danku ' 
rendezi.

* Kitüntetett
lelkész. A eleve an.li 
dalmi eleiben vezérszeri 
egylet» legutóbbi gyiii.-s 
tolta a magyar reformál 
Sándort. Az oklev •, m-i 
müve, kiemeli, hogy Har 
érdemet vannak a elével 
fölvirágoztatása é« a ma 
konszolidá ása korul. — 
mei'é egy arany érdomrt 
az egylet cximerét repre 
meít kitüntetést magyar 
ben s mindenütt, hol a i 
készt ismerik, nagy n e 
Harsanyi lelkész hazafias 
dett szellemű hiriapi c 
meghódította magának 
érteim seg zömét. Az ai 
között az egyedüli, a ki 1 
száll a pánszláv üzeme

* Községi jegy 
részesítése. A fie.üjyi 
megye közönségének 
szerint a községi jegyző 
leli illetményein fölül ki 
szavazhatók meg, helybe! 
ban kijelentette egyúttal 
szorítás csak a községi 
leljesitendőkkel egyb-kö i 
natkozik, minélfogva nini 
községnek az a joga, ho; 
lási adó kezelésével \a!ó 
zelésevel va ó megbízatás
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BEBKECEEN.

561 Irt 37 kr.
atosa kör )

'idő-nap tar.
es szombaton d. u. a Gönczy

Li*ok kezdete este 7 órakor.

insagok.

freni Koesnth-esobor-
i- napján d. e gyűlést 

.X ön képző körénex he- 
aczára sz)p számmal 

■. tg tagjai a örvendetesen 
•1 jfl--utést, hogy eddig 

Usz pénzben a szobor alap 
•) mintegy 3000 fr, meg 

a zoitor talapzatának ic- 
A varoshoz újabb bead- 

- ig. ttogy nagyobb össze- 
la -z .bor-alap részére, — 
Ln összegre lesz szükség, ha 
írunk emelni, mely méltó 
j.nlekéhez, mint Debreczen- 

zában a házanként! gyüj- 
. mag, dr. Balkányi Miklós 

|r z »'olt, hogy a gyüjtő- 
vezetet nyerve, az euna- 

lz» z ■ jek a gyűjtést. Dr. 
|n indítványa, hogy minden 

1 nép iy rendeztes.-ék a szó­
imén elfogadtatod. —Nincs 
" ránt. hogy a debreczem 
Inni fog. mert annak ál-

ilaiataa A debreczeni 
gnap d. e. tartott presby- 
:o't föl Dávidházy János 
választásra vonatkozó !e- 

'idh—sli azt, hogy a lel - 
uer első vasárnapján ej- 
a ráa-zlasra jumus hó 

E level f lett hoszszu 
ben ré-ztvettek : Szinay 
-z . Puky Gyula, Lec- 

z, Jen->y .Miklós, Joó 
s és Kiss Albeit, Végül 

értnek azon indítványát, 
as ne junius hó 3 án,

: miatt alkalmatlan nap
mer első vasárnapján ej-

tinnepeknek szép ta-
Eiső napon hűvös szól 
mar tegnap megenyhült 

ne y oly régó a várja a 
z-p időt kirándulásokra 
tnak, a nyugalomnak s a 
nek voltak szentelve a 
tak a városi adóhivatal 

utóit ki a pihenésből, 
k-pw-elővála-ztásra jogo- 
i«je husvét második nap­
ilap is hivatalban kellett 
íogy az adófizetéseket át- 
ü esben intézkedhetnék 
ángy az adófizetés határ- 
liosszabbittassék. 
kor József uj népszin- 
írn ip került színre e d- 
np idon A darab magya- 
nelkedik az újabb nép- 

>1. A hatás nagy vöt»,

a közönség sokat és jől mulatott. Margó 
Zelma Katalin szerepében elemében volt, de 
énekében és játékában még mind:g sok a io- 
gyatékossig. Pompás volt Locsarekné, a falu 
vén karezos Böskéje, továbbá H a d a i S *.ndor 
(Marczi) a debreczeni közönség régi kedven- 
cze, a vidék legjobb népszínmű énekese, kit a 
közönség nagy örömmel látott viszont. Nagy 
szerencse a debreczeni színházra nézve, hogy 
sikerült őt visszahódítani Kolozsvártól. L u fa­
ri n c z Júlia szerepét a közbejött akadá.yok 
folytán, Borcsainé vette át. Tegnap este is­
mételtek a darabot. Ma e»te »Bánk ban«-! 
adják.

* Felhívás. A debreczeni dalegyl- t t. 
működő tagjait felkérem, hogy a ma este tar­
tandó gyakorlati órára telje« számban és pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek. Debreczeu 
1895. ápril 16. Krasznay dalegyleti 
litkár.

* Közgyűlés. Vasárnap d. e. 10 óra­
kor a városháza nagytermében tartotta évi 
rendes közgyűlését a debreczeni iövész-társu- 
lat. B o c z k ó Sámuel elnök megnyitván az 
ülést, fe kerte K. Tóth Mihály jegyzőt az évi je­
lentés felolvasására. Az évi jeíeutes szerint az 
1893—94. évekről a társulat vagyona a kö­
vetkező : 1893 ik éviién bevett! 489 frt 44 kr, 
kiadás 467 frt 55 kr, maradvány 21 frt 89 
kr. 1894. évben bevetel 1508 frt 71 kr, kiadás 
1508 Irt 54 kr, maradvány 17 kr. Miután meg­
adták a fólmentvenyt, kezdetét vette a szava­
zás, melynek eredménye a következő : Meg­
választottak fölövészmesternek Boczkó Sámuey 
II. Veszter István, pénztárnok Fürst Ö., gazda 
Antalovics Gyula. Az újonnan felállított 600 
írtba került kuglizó gazdája Hédi Károly, fő­
titkár Végh János. Választmányi tagok lettek: 
Győri Kálmán, id. Pá|er József, ifj. Pájer Jó­
zsef, Király Gyula, Vaczy János, Komlóssy 
Arthur, Ürmödy Lajos, Baum Miksa, Berger 
Jenő, Tóth István, Áron Jenő, PálfTy István. 
Török Gábor, Sesztina Lajos, Sz. Szabó László,’ 1 
Stern Győző, Kernhoffer József, Tó h Kálmán, 
Wolaftto Antol és Levitter Mihály.

* Választás az egyháznál. A teg­
nap tartott presbyteri gvüiesen szakbizottsági 
tagul Hódy Béla, dome<ztikai bizottsági 
tagul pedig Harangi Sándor választatott.

* A szatmári főispán halála. Uj- I
faluisy Sándor, Szatmárvármegye főispánja, cs. ; 
és kir. kamarás pénteken Remete-mezőn meg­
halt. Ujfalussy Szaimármegye egyik ősi család- . 
jából származott. Fiatal korában a megye szol- i 
gálalába lépett, s a közigazgatásban való jár- j 
tassága korán szereztek meg számára az alis­
pán! széket. Szülőmegyéjóbői királyi kegy szó­
lította magasabb polezra : Ujfa ussyt Jász-Nagy- 
Kun-Szol nők megye főispánjává nevezték ki és 
ö rövid idő alatt Szolnokon is éppé n olyan 
népszerű lelt, mmt Szatmármegyében. l)s ek­
kor már megtámadta a kor, tüdőbaj gyötörte 
az egykor da!iá«, szép férfi egészen megtört, 
összeaszott. Fürdőről fürdőre járt és mikor 
Koch fölfedezte a Kochint ő volt egyike a le­
gelsőknek, aki az uj gyógyanyaggal ' beoltotta 
magat. ügy látszott, visszanyerte egészségét és 
mikor Domahidy Ferencz lemondása után 
Szatmárvármegye főispánjává nevezték ki, — ! 
egészségesen, nagy kedvvel es ambiciióval 
tért vissza újra szülőmegyéjebe. De a javulás 
csak látszólagos volt. A főispán állapota min- i 
dig rosszabbodott, mig végre kínjaitól megvál­
totta a halál.

* Halálozás. Néhai Kovács Zsófia pol­
gár Kiss Bálintnő asszony f. hó 15-én, életének 
63-ik, házasságának 45-ik évében, 1 heti sú­
lyos szenvedés után elhunyt. A megboldogul­
nak földrészei f. hó 17-én délután 3 órakor 
fognak Csapó-Berek-uicza 284 ik számú háztól, 
az ev. ref. nagy templomban tartandó gyász­
szertartás után, a csapó-utczai sirker'be örök 
nyugalomra helyeztem! Béke lengjen porai fe­
lett. A temetést Dankó M. temetkezési intézete 
rendezi.

Kitüntetett amerikai magyar
lelkész. A clevelandi magyar-angol társa­
dalmi eleiben vezérszerepet vivő »protestáns 
egylete legutóbbi gyűlésén disztagjává válasz­
totta a magyar református lelkészt, Harsány! 
Sándort. Az oklevél, mely angol fe tő pompás 
müve, kiemeli, hogy Harsányt lelkésznek nagy- 
érdemei vannak a clevelandi protestáns egyház 
fölvirágoztotása é» a magyar társadalmi "élet 
konszolidátosa körül. — a díszpolgári oklevél 
mellé egy arany érdemrend van csatolva, mely 
az egylet czimerét reprezentálja. A megérde­
melt kitüntetést magyar egyletekben, körök­
ben s mindenütt, hol a rokonszenves fiatal lel­
készt ismerik, nagy megelégedéssel fogadták 
Harsány. lelkész hazafias beszédeivel, emelke­
dett szellemű hírlapi czikkeivel rövid időn 
meghódította magának az amerikai magyar 
érteim seg zömét. Az amerikai magyar papok 
között az egyedüli, a ki hírlapokban 'is szembe­
száll a pánszláv üze'mekkel.

* Községi jegyzők jutalomban
részesítése A beiügyminisz:er egyik vár­
megye közönségének ama határozatát, mely 
szerint a községi jegyző részére »zaba vrende- 
leti illetményein fölül kezelési pótlékok nem 
szavazhatok meg, helybenhagyta ugya i azon­
ban kijelentette egyúttal azt is, hogy a meg­
szorítás csak a községi jegyző által "hivatalból 
leljesitendőkkel egybekö ölt illetményekre vo­
natkozik, minélfogva nincs ezáltal "érintve a 
községnek az a joga, hogy például a fogyasz­
tási adó kezelésével va'ó megbízatási adó ke­
zelésével való megbízatási eseteben a község az őt

törvényszerűen megillető beszedési jövedékből 
a jegyző részére esetről-eseire külön kiké­
rendő törvényhatósági jóváhagyás mellett és 
attól függő hatálylyal jutalmat állapithan- 
son meg

* 144,150 menyasszony Nem vala­
mennyi magyar menyecskének a statisztikai 
kimutatását böngésztük ki a „Statisztikai köz 
lemények legutóbbi számából, hanem csak 
azokét, kik a mu t esztendőben kerültek fö- 
kötő aá. És ennek as érdekes statisztikai ki­
mutatásnak a nyomán jelenthetjük, hogy ta­
valy Magyarországon 144,150 menyasszony vet­
te magára a sz°nt házasság rózsalánczait. — 
Minthogy pedig forrásunk azt az mdiskrécziót 
is elköveti, hogy a főkötő alá került menyecs­
kéknek az életkorát is kimutatja, az ő felelős­
ségére mi is konstatáljuk, hogy a 144,159 
menyasszony között volt : 20 éven alól 403, 
20—24 éves 323, 25—30 eves 139, 31 — 40 
éves 76, 41—50 éves 39, 50 éven felül pe­
dig 20.

* Kinevezés. Kozma Péter, debrecze­
ni kir. itelő táblai fogalmazó, bíróvá nevezte­
tett ki a csik-azaredai kir. törvényszékhez. A 
megérdemelt előléptetéshez gratulálunk !

Németh Janos, színtársulatunknak 
újonnan szerződött tenoristája, kit már régibb 
időktő, kezdve e önyösen ismer a debreczeni 
közvnség. holnap lép löl először, mint újonnan 
szerződött tag, a „Czigánybáró« ez. szerepében.

* Utcza gazdaság A Piacz-utczai 
hazak úton való földek tulajdonosainak össze- 
sége f. évi ápril 15-en a Miklós-utczai iskola 
helyiségeben megtartott közgyűlésen az uj 
mezőgazdasági törvény alapjan szerkesztett 
alapszabályok e fogadása után utexa-gazdasággá

j újra megalaku.t s elnökké Gyorfy József, pénz- 
, tárnokka Kecskés István és jegyzőve Erdélyi 
! István választatott meg.
! _ * lövészet. Az ápril hó 14-én tartott
I lövészet alkalmával dijat nyertek : legjobb mély 
1 lövéssel Szűcs Károly 4 koronát, legtöbb kör- 

lövéssel Baum Miksa 2 koronát. Apr. 15-én 
• dijat nyerlek: legjobb mély lövesse! Fürst Ödön 
i 4 koronát, legtöbb körlövéssel Veszter Istváa 
! 2 kornál.

* A debreczeni méntelepben 
lévő fedeztetés! állomásnak minél

i vonzóbba tétele czéljából : a gazda közönséget 
I értesítjük arról is, hogy Koszorús Lajos — 20 

évig volt lótenyésx bizottsági elnök — a folyó 
1895-ik évi ápril 1. napjától, ezen hó 7-ik 
napjáig terjedő időtartamra, az állomás ügyei 

j felügyeletével, annak rendi szerint, megbizat- 
ván, a folyó év ápril 14-én tartott, lótenyész 
bizottsághoz, a többek közt azt is beterjesz­
tette, hogy a fent jelzett idő tartama alatt 
Francz Miklós, állomásvezető, cs. és kir. őr­
mester, a tenyésztőkkel szemben illedelmes 

: es előzékeny magaviseletét tanúsított s a te­
nyésztőkkel, részrehajlallan és szakavatott ta­
nácsát, szívesen közölte és a mének alkalmas 
kihasználására, lelkiismeretesen törekedett. A 
jelentést tevő megbízott a legénység és mének 
elhelyezését, jólétét, egészségi állapotát, az el­
rendelt jártatást, a próba és ftdezietési helyre 
való elővezeté-t ; a zab es takarmány jó mi­
nőségét ; az etetést és a fedeztetés j gyző- 
könyv helyes vezetései rendben találta, s 
egyébkent is, s. mmi rendetlenséget nem’ta­
pasztalt.

* Számolásban gyakorlott napdi- 
Jasok keresletnek a debr. ev. ref. egyházhoz.
Az ajanhtok Szinay Gyula úrhoz, az egyh. 
gazdasági bizottság elnökéhez .ntézendők.

* Halál a börtönben. A II, kerületi 
rendőrkapitánysághoz tegnap este egy részeg 
asszonyt szállították be. A rendőrkapitány a 
Jeney Julii n a nevű berettyó-újfalui illetőségű 
asszonyt, a kit már csavargásért és részeges- 
kedésért számtalan alkalommal eltolonczuitak, 
tegnap este egyelőre a további intézkedésig 
lezáratta. Az asszonyt ma délelőtt felakartox 
vézetni a rendőrkap lányhoz kihallgattam» 
végett és a mint az őrök beleptek a czellájá- 
ba, rémülve vették észre, hogy az asszony 
mozdulatlanul, halva fek«zik a földön. Rögtön 
jelentést teltek a kapitánynál, aki az asszonyt 
beszállította a városi közkórházba, ahol sziv- 
szélütést konstatállak a halat okául.

* Országos vásár Margitán.
Az e havi országos vásár a következő 
napokon fog megiartatni Margitán : Apr.
24 és 25-én baromvásár, 26-án kirakó 
vásár. Szoták József, vásárbérlő. (158.)

eleién, utóbb azonban a médió-igények nyilvá- 
nulása folytán isméi tartózkodást tanúsítottak 
bankjaink.

A nemzetközi pénzpiacz helyzete válto­
zatlanul igen kedvező. A magándiszkont Lon­
donban s/4. Berlinben l-/2, Párisban l1/ «/ -ra 
hanyatlott le * e lételek mellett is all« van 
kereslet.

A budapesti tőzsde e heti üzletmenete a 
saison morte közeledését jelezte. Az irányzat 
nagyjában szilárd volt e héten is, a spekúlá- 
czió mindazonáltal keresi a kibonlakozás út­
ját s itt is, ott is realizál, a nagytételeket pe­
dig javarészt Berlin veszi fel A forgalom eo- 
nek folytán jelentékenyen megcsappant.

Járadékokban az üzleti csend e héten 
júliusi mérveket öltött. Magyar aranyjáradék

bank l3/t fi-

Értéktözsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. április 12. 

Lustig Miksa budapesti bankezég heti jelentése 
a „Debreczen« számára.

Rövid és eseményeket nélkülöző bélről 
számolhatunk be. Mig a hét elején a nyári 
hangulat vett a sptkuláczión erőt, addig a hét 
vége felé vásárlásokra egvas papírok is.net 
keresettek voltak. A mit Wurmbrand gróf be­
széde elrontott, a mennyivel az államvasuti 
részvények ennek következtében visszaestek 
azl a a hét végén a már említett szilárd kül­
föld behozta. Az osztrák hitelrés/veny alacsony 
árfolyamái Berlin kontremin engagementjének 
fedezésére használja fel, és igy akaratlanul 
bár, de naponként successive szilárdult irány­
zatot idéz elő.

A belföldi pénzpiacz helyzete kevés vál­
tozást mutat fel. A megcsappant kereslet a 
kínálatot némi engedményre birla ugyan a hét

i 0-/0-U5 vasúti aranykölcsön 1/i, osztrák 
áradek '/2 írttal hanyatlott; csupán nye- 

reménykölcsön és 1860 as államsorsjegy javult 
hollandiai és berlini vételekre ; előbbi 1, utóbbi 
7s frttal.

Záloglevelek iránt is megcsappant némi­
leg az érdeklődés, csupán a külföld vesz egves 
nagyobb tételeket.

Bankrészvények iránt sem volt már meg 
a regi animo s a szelvénylevonás folytan várt 
nagyobb áremelkedés nem következett be, de 
sőt e realizacziők áltáléban némileg leszorí­
tották a múlt heti nívói. Egyedül osztrák 
hitelrészvény tartotta magát mindvégig igen 
-szilárdan, s a múlt héthez képest árfolyama 
még javult is. miuton a szelvénylevonás da­
czára csak 73/t frttal esett. Nagy érdeklődés 
nyilvánult továbbá jegybank és keresk. bank 
iránt is s előbbi a szabadalom-megújítási tár­
gyalásokra 20, utóbbi uj alakításokra 10 frttal 
javult.

A többi bankpapír közül csupán bank- 
egvesüiet és fővárosi bank emelkedett 1—1 
frttal, mig magyar hitel 31/,, ipar- és keresk. 
bank 1/2, jelzálogbank 2y2, leszámítoló bank 2 
Vsi angol-osztrák bank 1, hazai 
umei hitel 1 frttal esett.

Takarékpénztárak liánt is csökkent az 
érdeklődés s csupán belvárosi és orsz, köz­
ponti javuit 1 — 1 forinttal, mig realizálások 
folytán terézvárosi iy2, a szelvenylevonás 
folytán egyesült fővárosi 35 forinttal ha­
nyatlott.

Biztositő részvények lanyhák ; Pannónia 
5, bécsi biztosító 2, bécsi élet és járadék 14 
frttal esett.

Gőzmalmok közül csupán Condordia ha­
nyatlott az e malomnál napfényre jutott álla- 
p Ótokra 10 frttal.

Bányapapirok közül brassói bánya isme­
retlen okokból 5 frttal emelkedett; "a többi, 
papírban inkább a kínálat volt túlnyomó s 
kassa-somodi 7, észak-magyar kőszén 10V2 
felső-magyar banya l1/,, általános kőszén 6 
forinttal esett, salgó 2, Drache 5 forinttal emel­
kedett.

Tévlarészvények szintén lanyhák s szent- 
lőrinczi 7, tégla és czement 2, aszfalt 2, új­
laki 7 forinitai *se!t ; csupán István és gőz- 
tégla javuit 2—2 forinttal a kedvező mérleg 
folytán

Vasmüvekben kevés üzlet ven. Rimamu- 
riinyi y„ gazd. gépgyár 10, Danubius 1 frta! 
javult; Schlick 6, Schoenichen 2, Weitzer 4 
Ganz 20 frttal esett.

Könyvnyomdák közül Franklin 15, Athe­
naeum 2 frttal emelkedett.

A többi ipari részvény közül sertéshiz­
laló iránt mutatkozott nagy érdeklődés s árfo­
lyama 25 frttal emelkedett. Javult továbbá : 
ezukoripar 1. ált. villamossági 2, fém- és lám­
pagyár 5 frttal; hanyatlott török dohány 21/i 
polgári serfőzd 2, szállítási vállalat (szelvény - 
levonás) 17 frttal

Közlekedési értékekben a haussenak vé­
gét folytatta Wurrnbrand grófnak a múlt héten 
tartott beszéde, a mely az elsővel ellentétben, 
mindent, csak impulzust nem nyújtott a tőzs­
dének. Osztrák-magyar államvasut ennek kö­
vetkeztében 8 frttal hanyatlott, a hét végén 
azonban — mint már említettük — ismét ja­
vulás állott be annyira, hogy ismét 10 frttal 
eme kedett, inig villamos 3, dunagőzhajózási 
7 magyar-nyugati 1 frttal esen. A fővárossal 
fo'yt tá gyalasok b fejezése folytán lovasul 32 
frttal emelkedatt.

Sorsjegyek inkább lanyhák voltak s 
Bazilika y, osztrák vörö=kereszt y forinttal 
esed.

Az árfolyamok a következő variácziót 
mutatják :

Márcz 29. April. 5. April. 12. 
Magyar arany-járadék 124.— 124 20 124 30

» koronajaradék 89.— 99.10 99.20
» hitelbank rész­

vények 475.— 466.25 ex 464 50
jelzálog részvény 294.— 288 —ex 239.—

» leszámitnló-rész-
r vények 313. - 305.— ex 304.—

Városi villamos vasút.
részvények 296.— 297.— ex 292.—

Rimamurányi rész­
vények 274.— 27150 273.—

0-ztrák h tel-részvény 410.— 404 75 ex 40550
Osztrák államvasut-

részvény 446 — 447.25 451 50
Déli vasut-részvénvek 113.— 112.25 112.75

nak hiánya melyet már utolsó jelentésünkben 
is kiemeltünk,, a múlt héten még érezhetőbbé 
vált, és az országban még meglevő apróbb té­
teleket. a fővárosi magkereskedők teljes ára­
kon vásárolták össze. A fizetett árak 60 és 70 
frt között váltakoztak.

Lucerna osakis jobb minőségben volt 
elhelyezhető, mig közép és Biárendrlt minőségek 
teljesen el voltak hanyagolva. — Eladatott 900 
mm. 45 és 48 frton.

Bükköny élénkén keresetetek, helyben 
raktározott áru 8 frtig fizettetett.

Baltacím teljesen üzletlelen.
Muharmagban az abnormális 20—22 

frtos árak melleti, még mindig nem fejlődhet ik 
nagyabb üzlet.

Répa mag általánosságban szilárd 
azonban még mindig találkoznak egyes külf ,l ’ 
di termelők, kik kécxleteik csökkentése végett 
a mai napi áron alul is túladtak áruikon.

A sertés keresk eitel mi csarnok jelentése.
Április 13.

Kl Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 
Üreg nehéz jpáronkint -400 kigron felüli súlyban) 
*u 2. Öreg közép (páronként S00—400 klg
súlyban) 40.-40-;,.- 3. Fiatal nehéz (páronkmt 320 
kigron felüli súlyban) 41-'j,—4 — 4. Fiatal közép pá- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 42-j,.—43.— 5 Fiata 
könnyű tpáronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46 - 
47. - II. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint 280 
áron felüli súlyban) 40.-41.'/,- 7. Közép (páronkin 
220 280 kilgr, súlyban) 42.— 42',', — 8. Könnyű (pá
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.___ 47.— Ili
4zerbiai: 9. Nehéz (pironkint 260 kigron felüli súlyban 
2.ÖO — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly 
ban; 41.50—42.—11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter- 
dő súlyban) 40.- 542.-. Sertés létszám április 13 
napján volt készlet 140,244 darab. P

Főszerkesztő : Szinay Gyula, 
belelősszerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)

1867/1895.

Hirdetmény.
A h.-szoboszlói vasúti összekötő tör­

vényhatósági közút meghosszabbításának 
cziklos burkolattal leendő kiépítése és 
ugyanezen közúton levő két áteresz és 
több cső-á!ereszek létesítésére a várme­
gye bizottsági közgyűlése folyó 1895. évi 
25. sz. a. kell határozatával összesen 
20.5.38 frt 58 kr összeg enged-jlyeztel- 
véo, ezen munkálatok foganatositásánok 
biztosítása czéljából az 1895. évi má- 

I jus hó 3-ik napjának d e 9 
órájára hivatalos helyiségében tartamit) 
zártajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó, az engedé­
lyezett költség után számítandó, s a rész­
letes feltételekben előirt 5*/o-nyi bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitű­
zött nap d. e. 9 órájáig hozzám annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szőban forgó munkálatokra vo- 
nalkoző műszaki művelet és részletes fel­
tételek hajdumegyei magyar kir. állarn- 
épitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1895. ápril hó 10.

Rásó Gyula,
1^6- kir. tanácsos alispán.

Közgazdaság.
Vetőmagvak. Hnldek Ignácz m ignaty- 

kereskedő heti jelentése a Debreczen számara. 
Vörös beremag. A vörös herema-8

KARDOS LASZLO-nál
beszerezhetők

a biztos szinü
ruhazef írek.

Dús választék áll a t. kö­
zönség rendelkezésére,

az olcsó fajoktól
a legfinomabb!

Kívánatra készséggel küldetik minía- 
gvüjtemény. (168.)
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Tőzsdei megbízásokat

Sa/anyodeztt át ótZ/óej*.neitZzftn &íZ/éotZŐ/'

%V>A*
Lustig Miksa 

bank á váltóháza Budapest#t, 
Váczl-körut 43,

Arad, Győr, Poggony, Szeged, Se -Fehérvár, Szombathely. 

Szabadka. Temesvár telephon-állomásról az érdeklődők 
telephon utján direct irodámhoz fordulhatnak, hol napon­
kint 10—5 óráig az árfolyamok állása iránt felvilágosítást 
díjtalanul nyerhetnek. Telephon szám 1070.

198.

Az,István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

A.HJSG-TZÉ2IE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
- Asztali dara nagyszeinü 
1 Sziutts » aprószemü 
. Királyliszt 
. Láugliszt kivonat . 

Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Fironi korpa ssákkal

„ „ isik mélkttl
Durva korpa zsákkal .

„ „ zsák nélkül
Csirke búza zsák nélkül

100 kiló 
13.60 
13.— 
12.80 
12.20 
11.80 
11.20 
10.80 
10.40 
9.80 
8 80 
7 20 
5.—

1.

(532.)

Eredeti

zsákok sóiytartalma, teljsúlyí tiszta súlyaik Téve.
^ ®. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11- és 12. szám 50
Debreczen, 1895. márcz. 17. (2.)

oberndorfi.' olajbogyó, bucsok, mammoth

répamagvakat
csakis Quedlínbergi, ólomozott 50 kilós zsá­
kokban jegjutányosabb termelő árak mellett, 

ajánlanak budapesti raktárukból

Ormai és társa,
Budapest, Teréz-körut 40 O

óooooocooooooi

STAHEL és LENNEK Budapest,
Trieur- és lemez-lyukasztó-gyár.

Gyár: Katona Jozsef-utcza 8. szám, Margithid és nyugoti pályaudvar közt:
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű-
Trieurök : a konkoly és bükkönynek a búza, 

árpa vagy rozs közüli kiválasztására. 
Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza kö­

züli és a gömbölyű magvak kiválasztására.
Lencsetisztitó és osztályozó-Trieurök: az árpa 

kiválasztására és a lencse osztályozására. 
Osztályozó-Trieurök .
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek min­

iig. den g bonafaj tisztítására és tetszés sze-
v; 3 rinti osztályozására. — Elvállalunk Guljahr

és Müller, illetve Mayer rendszerű trie­
urök csekély költséggé' a trieur beküldése mellett ezen szabadalma­
zott trieurökké átalakítását.

Malom Trieurhengerek vagy burkolati, lyukasztott vagy hasított lemezek
y tetszés szerinti anyagban ipari vagy gazdasági czélokra.
■j$> Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és
5* (122.) bérmentve küldetnek.

ELSŐ DEBRECZENI

PÄPLÄNhGY ÁR
DEBRECZENBEN, Széchényi-utcza,

Paplanok, madráczok
mérték szerint gyorsan és pontosan

elkészíttetnek.
Olcsó árak. Pontos kiszolgálat.

103
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„DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesem, lo-jommen "beiendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

BflF* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esiközöltetnek. *30

-0
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
í TANRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
I gjg- Vidéki megrendelések gyors a és pontosan »sskBsöltetnek,^ 0

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

! i

ízléses kiállítás!
Jutányos arak

I
0-

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E M“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

Ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

0
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjntányosabb árak mellett eszközöltetnek.
------------- ---------- ---------------------------------------- ------— 0 ©------------------------------—----------------------------------------------- ©
SZÁMLÁKAT, rovatozott iveket, névjegyeket,

bor- és rum-vignetiekeí, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

«Mg— Vidék megrendelések gyorsén és pontosan eszközöltetnek. "3SSI

i FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

i mm**- jutányos árakon,
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

jjJgT Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljezlttetnek.'^BB

mn. evf

Elöfleeteei 
btiybeu. v»gy poB»én |

Sgész évre f(]
Félévre .
Negyedévre. v1
ligy hóra j |

Egyes asMiij i

A lap szellemi részét iJi 
•meujf a szerkeszt őseibe > "j 

kérmsntve ktilden í

ElÖflaethetni hely]
K. Lsjoa Uavtfcw,— 

•• • kiadóhivatalban > . >g 
altot!

A protestáns
1889-ben akt 

nagy lelkesedés e 
nagy harezok. su 
születeti meg. Eui 
nyáján arra az 
mely majdnem a; 
mely az unilarizr 
beléből való kiszc 

> Immár 6-ik , 
vissza az egyesük 
föl alkotása, sok 1 
ez idő alatt. Kife 
is, a protestantif 
közelebb hozta 
evangéliumiakat,
vei és Monográf 
mányos irodaim, 
a vallás-erkölcsi 
tűzte czéljául. A; 
a társulat leélt, I 
értékét s becsét 
meghozta gyümö 

És most, mi 
megtartotta Buda 
vent alkalmából, 
olvasta az eddigi 
Béla jelentését, a 
tapasztalatból szc
nuiik, hogy a tár 
P'*s czélját elérni 
nyékét eddig be 

Mert : a prot 
be nem hatolt, ; 
söt ha a stagnác: 
visszafelé halad, 
Sággal kell megki 

Az utolsón k 
ményekben az 
bak : a vezérek, 
hordozzák, akik i 
nek. Szisz Károly 
igaz, sokféle elfőj 
de kik harmadéve 
léséi, tudjuk, bogi 
dendő bününk : a

t ..DEIiREIZE
Gazdát

Eggy vén gazdátlan eb I 
Hagyta itt, a mikor in f i 
A nagy siralomban n- mj 
Aggó nyöszörgésit Inai.;

Hiába nyatdosá gazdája 
Kis fia vállára hiaba ,-z 
Uiánok a falun hiaba ü 
Öreg csontjaitól a mede

lit hagyták. Mikor a sze 
Az elhagyott házba me- 
Ottan már más arezok, 
üár nyájas résztvevőn, a

Minden arcz oly szelíd, tr 
De, nézvén szerteszét, a 
Hallgatott ... s Iá- 
Ott, azon a helyen : nem

Két előlábára lenyugtatv. 
Egy pontra szögezte két 
A honnan gazdnja eltávo? 
Azt a házat nezte, hü sz

Zivatar verte olt, égette c 
Elepedt szomjúság, éhség 
Szidták és kérlelek az az 
Szidás es kérlelés nem in

Mi is szólítottuk, megszánt 
Hittuk bizalommal, iiit'uk] 
S csak nézett, nem felelt,
S lón mindig szomorúbb,

így gördült napra nap. E_ 
besztő hangokon szólalt n 
Csodás zaj-zagyvalék — ne 
Fölverte szivemet, elűzte ,

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828.


